

# 质押式回购与同业拆借加权平均利率同比大幅上升 去年货币市场利率中枢明显上移

本报讯(记者 连建明)央行发布的《2013年金融市场运行情况》显示,2013年一个显著的变化是,货币市场利率中枢上移明显,国债收益率曲线整体平坦化上移。2013年12月,质押式回购加权平均利率与同业拆借加权平均利率分别较上年同期上升了166个基点和155个基点;而国债各年的收益率也上升100个基点左右。

央行表示,2013年,金融市场各项改革和发展政策措施稳步推进,产品创新不断深化,规范管理进一步加强,金融市场对促进经济结构

调整和转型升级的基础性作用进一步发挥。2013年,债券市场共发行人民币债券9万亿元,同比增加12.5%。其中银行间债券市场累计发行人民币债券8.2万亿元,同比增加9.9%。截至2013年末,债券市场债券托管总额达29.6万亿元,同比增加13%。其中,银行间市场债券托管余额为27.7万亿元,同比增加10.7%。

2013年银行间市场成交量同比减少,银行间市场拆借、现券和债券回购成交235.3万亿元,同比减少10.7%。

同时,由于债券价格下跌,2013年,银行间市场债券指数有所下降,

交易所市场指数上升。银行间债券总指数由年初的144.65点下降至年末的143.93点,下降0.72点,降幅0.49%;交易所市场国债指数由年初的135.84点升至年末的139.52点,上升3.68点,升幅2.71%。

2013年金融市场最值得关注的是,货币市场利率中枢上移明显,国债收益率曲线平坦化上移。2013年,货币市场利率波动幅度加大,利率中枢上移明显。2013年12月,质押式回购加权平均利率为4.28%,较去年同期上升166个基点;同业拆借加权平均利率为4.16%,较去年同期

上升155个基点。年内货币市场利率共发生两次较大波动:6月20日,7天质押式回购加权平均利率上升至11.62%,达到历史最高;12月23日,7天质押式回购加权平均利率上升至8.94%,创下半年利率新高。

2013年银行间市场国债收益率曲线整体平坦化大幅上移。12月末,国债收益率曲线1年、3年、5年、7年、10年的收益率平均比去年年底高131、132、124、112、98个基点。全年大致分为两个阶段:第一阶段为年初至5月份,国债收益率缓慢下降,收益率曲线整体震荡下行;第二阶

段为2013年6月份至12月份,国债收益率持续攀升,收益率曲线平坦化特征明显。

此外,随着银行间市场创新产品的推出和基础设施的完善,市场层次更加丰富,运行效率提高,银行间市场的影响日益扩大,正在吸引更多境内外机构积极参与市场活动。截至2013年底,已有138家包括境外央行、国际金融机构、主权财富基金、港澳清算行、境外参加行、境外保险机构、RQFII和QFII等境外机构获准进入银行间债券市场,银行间市场投资者类型进一步丰富。

本报讯(记者 胡晓晶)继万网(阿里巴巴)、京东、迪信通、巴士在线等11家中资民营企业获得首批“虚拟运营商牌照”后,昨天工信部又颁发了第二批移动通信转售业务运营试点资格。最新上榜的8家民企中,就包括错失首轮苏宁云商和国美电器。

上述获牌企业将可以租用基础电信运营商的移动通信网络为用户提供基于自身品牌的通信服务。对此,苏宁方面昨天表态,最快

## 可租用移动通信网络提供基于自身品牌通信服务 苏宁国美拿到“虚拟运营商牌照”

可能于2月底正式推出预约选号,届时消费者可以提前选择预约自己中意的号码,苏宁的“资费套餐”将更加亲民,其移动通信业务将连接其线上线下购物、金融理财、视频娱乐等多项服务,可采取“交差补贴”。

而国美方面昨天也表示,将利用好过亿会员平台,做出有竞争力的移动套餐。

业内人士认为,引入虚拟运营商仍然是继2008年电信业重组之后又一次电信重大变革,也是中国民间资本进入基础电信业务之始,

这让中国基础电信服务由央企全面垄断的局面终成历史。当然从全球经验来看,虚拟网络运营商的成功绝非易事。不过,移动宽带的发展或能给虚拟运营商带来新的商机,尤其是去年底中国开始进入了4G时代。

约出资七点七亿美元与南非标准银行集团达成协议

据新华社北京1月29日专电(记者 刘诗平 苏雪燕)中国工商银行29日宣布,工行已就收购标准银行公众有限公司(标银公众)60%股权与南非标准银行集团达成协议,双方将随后履行监管报批手续。

标银公众是南非标准银行子公司标准银行伦敦控股有限公司全资控股的银行机构,持有全面银行业务牌照。根据股份买卖协议,工行将根据标银公众交割日净资产计算确定向标银公众控股支付的交易对价,按标银公众2013年6月30日净资产匡算,交易对价约7.7亿美元。除交割日收购60%股权外,工行享有买入期权,可选择在未来收购标银公众额外20%股权,将持股比例增至80%。标银伦敦控股在工行行使上述期权后,享有向工行卖出持有的标银公众剩余股权权利。

香港人民币资金池破万亿

据新华社香港1月29日电(记者 苏晓)香港离岸人民币资金池在2013年11月底突破1万亿元,较2012年底增加40%。此间分析人士表示,人民币升值预期以及跨境贸易结算的大幅增加,均促进了香港人民币资金池的快速增长,保守估计2014年人民币资金池规模的按年增幅不低于20%。

香港金融管理局数据显示,至2013年11月底,香港人民币客户存款及存款证余额分别为8270亿及1815亿美元,两者合计为10085亿美元。

## 近期新兴市场货币大幅贬值 各新兴国家与地区纷纷推出政策稳定市场

本报讯(记者 连建明)美联储QE缩减的影响开始发酵,近期新兴市场的货币出现大跳水,一些国家央行也出面干预。

近期新兴市场货币受到QE退出、经济减速以及政局不稳等影响明显贬值,上周阿根廷贬值15%,土耳其贬值4%,印度、巴西、俄罗斯等贬值2%-3%。各新兴国家纷纷推出政策来稳定市场:土耳其央行自2012年以来首

次对外汇市场进行干预(出售30亿美元),俄罗斯将卢布原浮动区间33.3-40.3放宽至33.35-40.35,阿根廷将允许国人购买美元且购买所缴税率从35%下调至20%,印度央行可能将14天利率设为政策利率(原先为隔夜利率)。

但从结果来看,成效甚微,新兴市场资金外流现象严重,除了美联储QE放缓因素外,还因为新兴市场在本轮全球经济复苏阶段

表现不及发达经济,使得投资者更倾向于将资金回流发达市场。

申银万国研究所发布的报告认为,新兴国家金融市场波动将持续一段时间,QE缩减的影响才刚刚开始,2014年经济走势呈现前低后高。前期受QE缩减影响,货币政策收紧,新兴市场内需将受一定影响。不过,随着QE效应边际递减和新兴国家政策稳定,预计经济将有所回升。

工行拟购标银公众六成股权

## “诚至金开1号”昨起陆续退本金

本报讯(记者 许超声)昨天中午起,中诚信托“诚至金开1号”投资者陆续收到本金。1月27日,投资者接到工行电话,被告知签署授权委托书,核心内容是将所持信托份额对应受益权转让,并承诺“签署了就能在1月底之前全额拿回投资本金”。据投资者反映,“28日下午赴工行签署的授权协议书,29日中午钱就到账了,速度比较快。”

不过,工行也告知投资人:信托本金可在签署转让协议后于1月底前到账,但至今未分配利息不予兑付;投资人也可选择不签署此份转让合同,继续持有股权待项目运作,但信托产品本金兑付无法得到保障。

## 集团董事长兼CEO杨元庆:加速成长为全球性移动设备厂商 联想出资29亿美元收购摩托罗拉移动

本报讯(记者 胡晓晶 徐东海)不是猜测中的黑幕,也不是传说中的HTC——继4天前以23亿美元收购IBM X86服务器业务后,今天一早,联想“梅开二度”——以29亿美元从谷歌手里收购摩托罗拉移动。其中包括摩托罗拉品牌以及Moto X、Moto G、DROID M 超级系列产品等新智能手机组合,还有3500名员工、2000项专利、全球50多家运营商的合作关系,以及全面接管摩托罗拉移动的产品规划。

据悉,此次收购具体作价29.1亿美元,具体包括6.6亿美元的现

金、7.5亿美元的联想普通股股份支付,以及余下的15亿美元将以三年期本票支付。作为传统手机时代的领导者和智能手机时代的失意者,随着经典的“Hello Moto”声音的渐行渐远,80多岁的摩托罗拉到了要别人“料理”的时候。2011年8月,谷歌以125亿美元收购摩托罗拉移动,但此后其财务状况仍不如人意。“并购这样一个行业代表性品牌及其创新的产品组合和全球团队,将帮助我们加速成长为全球性的移动设备厂商”,联想集团董事长兼CEO杨元庆上午表示。

而此前,他曾透露会在2014年进军美国和欧洲的手机和平板市场。

对此,新浪微博社区委员会专家成员郑峻评价:“总能成功接管别人的衰退资产并整合为自己的优势资产,也是一种强大的实力。”而IDC中国区总裁霍锦洁认为,此次并购将进一步巩固联想在智能终端市场(包括PC、平板、智能手机)的地位,缩短与三星、苹果的差距;更重要的是作为在中国诞生的跨国公司,联想已初步完成了在移动智能终端市场的全球市场布局,此番借摩托罗拉更能打通在北美

市场的品牌机会;同时,还能进一步提升自身的国际化产品研发力,并规避由于专利问题无法进入当地国家市场的风险。

联想的个人电脑已排全球销量冠军,智能手机进入全球前三,平板电脑排名全球第四。今年4月1日起,联想将新分拆为四大业务集团,包括PC、移动、企业和云服务四块,这是继一年前分拆为Think和Lenovo两大业务集团后的又一次重大结构调整。杨元庆表示,布局调整和接连并购,意在联想下一个十年。

中国福利彩票	
“七乐彩”全国开奖公告第2014013期	
一、本期销售额为9707464元	
二、中奖号码:	
基本号码	特别号码
16 05 21 09 06 30 19	18
三、中奖结果:	
奖等	中奖注数
一等奖	2
二等奖	18
三等奖	369
四等奖	1075
每注金额	
一等奖	1052947元
二等奖	16713元
三等奖	1630元
四等奖	200元

五等奖	12548	50元
六等奖	19736	10元
七等奖	141695	5元
四、奖池资金累计金额0元。		
中国福利彩票发行管理中心		
“天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告		
开奖日期 2014年1月29日		
◆天天彩(选3)		
销售期号	第1879期	
(全国3D第2014029期)		
中奖号码	6 1 8	
◆天天彩(选4)		
销售期号	第2014029期	
中奖号码	7 6 6 6	
中奖情况		
类型	中奖注数	每注金额
直选	385	1000元
组选3	0	333元
组选6	929	166元
本期投注总额 713732元。		

组选4	26	2500元
组选6	0	1600元
组选12	0	800元
组选24	0	400元
本期投注总额 150792元。		
上海市福利彩票发行中心		
“东方6+1”开奖公告		
开奖日期 2014年1月29日		
销售期号 第2014013期		
(上海地区第0591期)		
中奖号码		

基本号码	生肖码
4 7 9 4 1 2	鼠
中奖情况	
奖等	中奖注数
一等奖	0
二等奖	0
三等奖	0
四等奖	73
五等奖	1104
六等奖	23410
本期投注总额 1120116元	
未中高奖等金额累计 49383825.12元	
上海市福利彩票发行中心	